



文明温岭

创全国文明城市 做文明有礼的温岭人

2021.08.05/星期四/责任编辑：颜婷婷

温岭日报

聚焦 03

同向停车，更美观也更安全

记者 潘国志 图片由市住建局提供

车头全部向北保持一致，全部靠道路东侧停放，整齐停放的车辆让路段并不长的镇安路透出一丝精致来。

以前虽说车辆也是前后停放，但有的车子车头朝南，有的车子车头朝北，总体看上去并不整齐划一，还是欠美观。市民陈先生见记者在采访，忍不住上来说了几句，前段时间，相关部门在停车位内划了朝北的箭头，车主过来停车，就知道按箭头所指方向停车，这个问题也就迎刃而解了。

记者从市住建局了解到，近段时间，我市在万昌路、人民东路、东门北路、虎山路等十余条主要路段施划了停车同向标识，其中同向标识最多的路段，划了120个。这样不仅能提高车辆停放的安全系数，方便快速驶离，而且能够达到整齐划一的效果，看起来更加美观，使城市环境显得更为整洁有序。市住建局相关负责人表示，最重要的是，还优化了城市交通秩序。

镜头一：

8月3日，人民东路上，一辆车子急速从东辉公园入口驶入路旁的停车带，直接逆向停进门口西侧停车位。

由于道路较为狭窄，加上路边不时有电动车经过，车辆连续倒车若干次后才勉强停进停车位。车主是一名女士，下车后面对记者询问，她表示，当时本想停在门口东侧停车位，但发现那邊停车位已满，正巧看见西侧有停车位，这才拐了过来。

停车时，手心都快出汗了，来来往往的电动车，加上狭窄的停车位，停车时别提有多难受了。这名女士坦言，虽然这次勉强将车停了进去，但以后还是规规矩矩按方向停车比较好。

当记者问她有无看到停车位内的箭头时，她有些不好意思：看是看见了，但我车子已经开进了停车位，如果再倒车出来，会比较麻烦。

其实这名女士算比较幸运，不按方向同向停车，开车进出时，很容易碰撞、刮擦到旁边的车子。

如果这个停车位刚好处于两个停放了车辆的停车位之间，需要打方向才可以进出，因为前轮是转向轮，按箭头方向停车，就有比较大的摆动空间，相对容易开出来，反之就很可能出现擦碰。王琦介绍，同时，因为倒车时驾驶员的视野受阻，相对于驾车向前行驶要困难很多，加之一般停车场来往的行人和车辆都较多，特别是一些新手驾驶员，倒车时稍有不慎就会引发交通事故。

镜头二：

与镇安路相去不远的东门北路，路旁停车位内也清一色划上了同向标识。记者在现场统计了一下，10分钟内，除去原先已经停进停车位的车辆，东门北路东侧的3辆车子都同向、有序地停进了停车位。

其中一位女车主姓王，驱车来附近办事，她说车子驶入停车位前，她就看到了停车位内的箭头，看着一目了然，车辆要头朝北、尾朝南停放。

而在东门北路另一侧，记者发现，路旁的车辆停得满满当当，所有车辆都按照顺向有序停放。

以前可不是这样的，横七竖八，司机们爱怎么停就怎么停，现在有了箭头，自然就清楚多了。潘先生经常到东门北路附近的太平小学接送孩子，对于停车情况，他感触颇深，有时候眼看着有一个停车位，但两辆车车子尾和车尾相对，留的空间不够，好好的一个停车位就这样残掉了。同向停车后，基本没再发生过这样的情况。

镜头三：

北门街上，一辆车子逆向停入一个停车位，一名男子从车上下来，急匆匆准备要走。咪表管理员见到后，急忙上前提醒，男子万般不情愿，拖了一段时间，才重新停放了车子。

起初就是觉得车子无论朝哪个方向停，都没什么大碍。后来听了咪表管理员的劝告，觉得有道理，更何况停车位内划好了箭头，如果不按照方向停，总是有些不大好。这名男子面对记者询问，有些不好意思，下次肯定按照箭头方向停放。

记者在现场进行了粗略统计，半个小时内，除上述这名男子外，其余停入停车位的9辆车，全部按照同向标识所指方向有序停车。

而邻近北门街的虎山路，由于未设置咪表停车位，因此没有咪表管理员在现场管理。不过记者在虎山路沿线看到，所有车辆都进行了有序、同向停放。

一直以来，虎山路环境就挺幽静、优美的，只是有时候车辆停得不规范，看上去有些杂乱无章。罗女士家就在虎山路边，说起同向标识，她忍不住竖起大拇指，现在有了这个标识，看上去清楚多了，大家不用劝说，就会将车停得很规范。



市民声音 »

网友 kingslin：同向停车肯定是好事，但标识划好了，如何监管是一件大难题。我觉得在同向停车方面，可以参考我们礼让斑马线的做法。当初刚开始实施礼让斑马线时，总会有很多人驾车经过斑马线时不减速、不礼让，后来进行了抓拍处罚，这一现象才得到遏制，如今走在温岭的大街小巷，礼让斑马线已经成为了绝大多数驾驶人的习惯。如果同向停车也按照这一方式推进，相信假以时日，肯定能见成效。

网友 午后红茶：刚开始施行时，停车经常会忘记，确实不太习惯。但看上去确实美观了不少，城市形象也能得到提升，还是比较支持的。

网友 肇天柱：实行同向停车，肯定是利大于弊。我是一名驾校教练，深知只有规范有序停车，侧方停车位才能到位，刮擦事故也能减少许多。

记者手记

箭头所指，是规范更是文明

对于实施同向停车一事，有些市民总会疑惑不解：只要车辆停进停车位中，车头朝向有那么重要吗？实施同向停车会不会显得多此一举？殊不知，同向停车不仅关乎道路整洁有序，更与我们的交通安全和车辆安全息息相关。

从停车安全的角度来看，入位同向停车可以对防盗起到一定的作用。目前，许多停车路段都配备了摄像头来监控停车情况。如果不按箭头指示方向停放车辆，后窗的挡风玻璃将成为小偷有利的遮蔽工具，监控不容易拍摄到车辆内部情况。如果停车时将车辆按箭头方向停放，不仅是摄像头，还有路过的人或者保安都可以很清楚地通过前挡风玻璃看到车内的情况，从而保护车内物品。

从目前的停车管理状况看，温岭是台州市内汽车保有量最大的县市，停车位的增加还无法跟上汽车数量的增长，停车位数量无法满足停车需求。同时，公共停车位作为一种公共资源，应该最大限度地为公众服务，而不应该被部分车辆单独、长期占用，比如僵尸车、私设地桩、停车时占用相邻停车位等行为。因此，车辆按照入位、守时、同向的原则停放，才能避免出现一车占用两位，明明有停车位，其他车辆却无法停入的情况，也才能让这一公共资源更好地为更多的民众服务。

更为重要的是，温岭是一座旅游城市，近年来一直致力于全域旅游的开发，众多网红景点的井喷，吸引了越来越多的外地游客。如果看到车辆无序停放，不仅有碍城市形象，更会让我们温岭人的文明形象在游客心中大打折扣。

施划同向标识，可以更加规范停车秩序，从大的角度来说，更是优化城市交通秩序的重要一环。而我们所要做的，便是谨守箭头所指，规范有序停车。

文明温岭
Civilization
Wenling

讲文明 树新风 公益广告

车让人 人快走



文明礼让每一步
安全出行每一天

温岭市文明城市创建办 温岭市文明办 温岭市融媒体中心 宣